

项目千帆竞 发展热潮涌

文/图 本报融媒体记者 高会鹏



宁陵县打造初期年产值30亿元、中长期年产值300亿元的 一宁陵五方超低能耗产业园项目。 超低能耗产业园-



电子信息产业成为宁陵县新主导产业。



宁陵县生物科技高新技术重点项目— -中科世生 (河南) 生物科技有限公司

12月27日,记者踏入宁 陵县,在寒气逼人的天气 中,却感受到一股蓬勃发展 的热潮扑面而来。穿过县城 的街道前行,径直来到先进制造业开发区,只见送原料 的货车与拉成品的货车你来 我往,整个开发区车水马 龙, 处处呈现出一片忙碌而 有序的景象, 处处都能感受 到奋进的新质生产力"脉 搏"在有力跳动,仿佛在讲 述着梨乡迈向高质量发展的

产业蝶变 传统新兴并驾齐驱

在宁陵县, 传统产业与 新兴产业协同发力,驱动着 经济巨轮破浪前行

传统产业积极求变, 焕 发出全新活力。立足当地丰 富资源,宁陵县大力推进 "一转带三化",数字化转型成为传统制造业迈向高端 化、智能化、绿色化的关键密钥。近年来,全县新增26 家省级智能车间智能工厂 自动化生产线高效运转, 人们坐在操控台前,精准掌控生产节奏,产品质量过 硬, 生产效率呈几何倍数增 长。同时,宁陵县扎实开展 工业低碳行动,新培育3家 严守环保标 省级绿色工厂, 准,凭借先进节能技术和设 备,实现资源高效利用、污 染超低排放。 一家老牌机械 制造企业过去人工依赖度 高、能耗大、效率低,参与改造升级后,引入数字化系 更新节能设备,摇身-变成为省级智能车间与绿色 工厂,订单量如雪球般越滚越大,市场竞争力飙升。

新兴产业势头迅猛,展

现出磅礴力量。新材料、生 物医药、电子信息等重点领 域强势崛起,化作经济腾飞新引擎。绿色低碳项目宁陵 五方超低能耗产业园总投资 6.4亿元,打造绿建标准车 间与近零能耗建筑,拟引进 多类企业入驻, 为绿色发展 立标打样,推动产业高质量 发展。同时,贵天化药 肥、汇利丰生物肥、尧丰 医疗用品等众多新型项目多 点开花,涵盖多领域,如同 燎原星火, 照亮宁陵县新兴 产业发展前路,潜力无限, 未来可期。

平台赋能 开发区领航奋进

政府搭台,产业唱戏。 宁陵县先进制造业开发区无 疑是县域经济发展的核心阵 地,在这里,主导产业铸强 优势,招商引资结出累累硕 果,产业园区增速提质。

复合肥加工产业链傲立 潮头,入选河南省最具竞争 力产业链20强,成为宁陵县 张闪亮名片。开发区内20 家化工重点企业抱团发展, 年设计产能近1000万吨,稳 坐全国县级最大新型复合肥 特色产业基地宝座, 还荣获 "国家火炬商丘宁陵新型复合肥特色产业基地"称号。

招商引资成绩斐然,新 签约项目纷至沓来。贵天化 药肥、汇利丰生物肥项目丰 富化工产业体系,华夏国盛 项目撬动新能源产业, 尧丰 医疗用品项目为医疗产业添 砖加瓦,河南菱利门业项目 开拓建材新空间。五一智能 年产三万吨涂料生产项目更 是串联起拓立造漆等多个项 目,形成新化工涂料产业 链,并推动产业多元化发展。

数据是开发区蓬勃发展 的有力见证。2024年1-11 月,工业总产值同比增长 4.54%, 营业收入同比增长 7.34%, 主导产业营业收入同 比增长7.64%, 工业增加值 同比增长5.32%, 主导产业 增加值同比增长6.94%。

创新驱动 点燃高质量发展引擎

创新,宛如一颗火种,点燃了宁陵县发展的 熊熊烈火,为产业前行注 入不竭动力

在引导企业设备更新方 宁陵县深入落实政策, 工作人员深入一线摸底调 研,为企业量身定制升级方 家传统机械制造企 案。 业,受困于设备老化,产品质量不稳、效率低下,在政 策扶持下更新自动化设备与 智能管理系统后,订单交付时间从数日缩至一天多,产 品合格率从80%跃升至95% 以上。电子信息企业亦不甘 示弱, 更新高精度设备后, 承接高端业务、自主研发新品,业务版图持续扩张,经 济效益水涨船高

创新主体活力四射, 宁 陵县有高新技术企业达10余 家、省级工程技术研究中心 13家、省级瞪羚企业3家、 省级"星创天地"3个。短 短5年, 昇阳生物科技有限 公司凭借绿色可生物降解表 面活性剂研发生产,发展下 游客户超3万家,在多领域 占据头部地位,斩获多项荣 誉,志在3年内打造中原地区 最大相关生产基地与研发中 心,为全县创新发展树立标 杆,带动更多企业逐浪创新。